

НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧЕТА РАСЧЕТОВ С РАБОТНИКАМИ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА

Шокут О.Н.

**Научный руководитель – Сударева О.О., ст. преподаватель
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Бухгалтерская документация является базой для принятия ее пользователями обоснованных управленческих решений. Любая хозяйственная операция должна быть отражена в бухгалтерском учете и оформлена документом, подтверждающим факт ее совершения. Своевременная регистрация данных содействует предупреждению нарушений, злоупотреблений, дисциплинирует работников.

Контроль за правильностью начисления заработной платы и возможность оперативно получать информацию по всем начислениям и выплатам сотрудникам организации за любой период времени, а также получение сведений о доходах, необходимых для оформления различных справок для сотрудников, является трудоемким процессом.

По опыту передовых и зарубежных организаций учет расчетов с персоналом по оплате труда следует совершенствовать в следующих направлениях:

– необходимо упростить систему тарифной оплаты, приняв за основу систему окладов, как гарантированную оплату с учетом профессии работающего, его квалификации, стажа работы, дисциплины, вклада каждого в конечные результаты деятельности коллектива;

– расширить систему премирования и доплат за качество работы, повышение квалификации, срочность и аккордность, совмещение профессий и расширение зон обслуживания, дисциплину и добросовестность;

– материальное поощрение полностью увязать с конечными результатами деятельности конкретного коллектива;

– систему поощрения разработать по принципу балльной системы, то есть КТУ.

Необходимо постепенно изменить систему подготовки, обработки первичной документации по учету выработки рабочих, так как она не отражает фактической выработки продукции, способствует припискам, получению заработной платы не за произведенный продукт, а за отработанное время.

Выработка рабочих должна быть объединена с табельным учетом рабочего времени и не дублировать его, а дополнять. Одним из путей совершенствования первичного учета выработки рабочих является механизация этого участка работы, то есть применение вместо многообразия различных документов машинных носителей учетной информации, при этом с обязательным совмещением в них информации о накоплении выпуска изделий, полуфабрикатов, передаче их на последующую технологическую обработку.

Решить данную проблему призвана автоматизация учетного процесса. На рынке имеется обширный ряд программ по автоматизации бухгалтерского учета, таких как 1С:Предприятие, Галактика, Бест, Анжелика, Гедымин и другие.

Таким образом, для нововведений в области заработной платы необходимо не только использование программных продуктов, которые облегчают работу бухгалтера, но и пересмотр методов учета выработки работников и систем премирования.